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__ Táviratok és telefon-hirek. —

A képviselőház ülése.
Budapest, fcbr. 6. A képviselőház 

ma Justh Gyula elnöklete alatt rövid 
ülést tartott, amelyen az ujonczlétszám 
megállapításáról szóló törvényjavaslatot 
szakaszonként részleteiben is elfogadták.

Ezután Bakonyi Samu előadó ismer­
tette és elfogadásra ajánlotta az ujoncz- 
jutalék megajánlásáról szóló törvényja­
vaslatot, amelyet, minthogy senki sem 
volt szólásra feljegyezve, úgy általános­
ságban, mint részleteiben vita nélkül el­
fogadtak.

Erra az tinók javaslatára a holnapi 
ülés napirendjére a munkásbiztositásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását tűz 
ték ki.

Végül Bredicstánu Xoriolán intézett 
interpelláczióta belügyminiszterhez, amely­
ben vádat emel a németbogsáni válasz­
tás intézői ellen, akik szerinte a közsza­
badságot korlátozzák.

Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter válaszában kijelenti, hogy semmiféle 
visszaélésről nincs hivatalos tudomása. A 
nagyszámú csendőrséget azért rendelték 
ki, hogy a román jelölt terrorizmusa ne 
befolyásolhassa a választókat. Különben 
is a hatóságok kérték a csendőrséget, 
amelynek kirendelése a rend fönntartása, 
nem pedig a választók befolyásolása vé­
gett történt.

A Ház a miniszter válaszát tudo­
másul vette és ezzel az ülés véget ért.
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Irta: Guy de Teramond.
Az idegen légió második ezredében min­

denki tudta, hogy Mesdaguc kapitány különös 
jóindulattal viseltetik Tchiun légionárius iránt. 
Ez a Tchiun azonban ezt a pártfogását egy­
általán nem érdemelte meg, mert czivakodó, 
iszákos fráter volt, aki semmiféle parancsnak 
nem akart engedelmeskedni.

Ki volt ? Honnan jött? Senki sem tudta. 
Folyékonyan beszélt öt nyelvet, ami a talál­
gatásoknak tág teret nyitott és csak hatalmas 
termete, szőke haja, kék szeme sejtette 
a teuton, normán vagy szláv eredetet. Gyak­
ran köszönhette Mesdague kapitánynak, hogy 
nem került a haditörvényszék elé és pályá­
ját nem Afrika valamely katonai fogházában 
fejezte be.

A kapitány maga ment el a rendőrségre, 
elintézte a dolgot a rendőrfőnökkel, bocsána­
tot kért a megbántott polgártól, megtérítette 
saját zsebéből az okozott kárt és a részeget 
hazavitte a kaszárnyába.

Mi volt az oka a tiszt bámulatos türel­
mének ? Sokan tanakodtak ezen a legénység 
szobáiban. Egy napon azután a dobos elbe-

A munkásbiztositás.
Budapest, tebr. 6. A munkásbizto- 

sitásrél szóló törvényjavaslaton, amely 
holnap kerül tárgyalás alá a képviselő- 
házban, az utolsó pillanatban változtatás tör­
tént. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
kérésére ugyanis Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter és Szterinyi József 
államtitkár beleegyeztek, hogy a javaslat 
oly értelemben módosittassék, hogy * 
betegsegélyzö pénztárak gyógyszertárakat 
ne létesíthessenek. A javaslat ily alakban 
kerül a képviselőház elé.

Wskerle és a volt haladópárti 
miniszterek.

Budapest, febr. 6 A belvárosi de­
mokrata kör tegnapi tagválasztó gyűlésén 
fölvették a kör tagjai sorába Vörös 
László, Lányi Bertalan és Feilitzsch Artur 
báró volt haladópárti minisztereket. A 
körnek Wtktrlt Sándor miniszterelnök a 
diszelnöke. A miniszterelnök, aki csak ma 
szerzett tudomást a tegnapi tagválasztás­
ról, kijelentette, hogy ez tudta nélkül tör­
tént s a konzekvencziákat levonja és 
lemond m kór diszelnóki állásáról.

Merénylet Milán király fia 
ellen.

Konstantinápoly, február 6. Pérá- 
ban ma gyilkossági merényletet követtek 
el Krisztics György, Milán volt szerb ki­
rály törvénytelen fia ellen. A merénylő 
tőrrel akarta leszúrni Kriszticset, de csak 
könnyebb sebet ejtett rajta, mert a tőr az 
oldalzsebében levő jegyzőkönyvet érte. 
Hir szerint Krisztus sebe jelentéktelen. A 
merénylet okát nem tudják.
szélte, hogy az irodában a kapitány durva 
hangját hallotta, amint a légionáriust egy újabb 
csínyért következőkép szidalmazta :

'— Elvetemült gazember, te kihasználod 
az alkalmat, hogy nem tudlak megbüntetni! 
De eljön még a megtorlás órája és akkor a 
haditörvényszék elé kerülsz ... a börtönbe, 
annyit mondhatok neked . . .

Ezek a szavak a titkot még mélyebb ho­
mályba borították.

" A különös viszony végre az ezredes fü­
leihez is eljutott. Hivatta a kapitányt és ma­
gyarázatot követelt.

— Az ördögbe is, kapitány, ez a Tchiun 
szemmelláthatólag mulat magán. Szerezzen 
magának tekintélyt, ez nem tarthat Így to­
vább ...

— Ezredes ur, — felelt a kapitány nyu­
godtan, — tegyen amit akar, nekem lehetet­
len őt megbüntetnem és én nem is • fogom 
megbüntetni ...

— De miért nem ? — kiáltotta az ez­
redes._ Mert megmentette az eletet tét, ezredes
ur, ln-Kark falai alatt. Támadásra rohantunk, a 
barna kutyák mint az ördögök védekeztek. 
Oly közel jutottunk egymáshoz, hogy a bajo- 
netet nem használhattuk ; ököllel vertük és tor­
kon ragadtuk egymást. Engem tíz marokkói a 
sarokba szoritott és éppen végezni akartak ve-

A németországi választások.
Berlin, február 6. A német biro­

dalmi gyűlési választások végeredménye 
immár ismeretes A 397 képviselő párt­
állás szerint igy oszlik meg (a zárjelben 
levő számok a pártoknak a legutóbbi bi­
rodalmi gyűlésen volt létszámát tünte­
tik föl):

Czentrum 107 (103), konzervativek 
59 (53), nemzeti szabadelvűek 55 (50), 
szoczialisták 43 (79), szabadelvű néppárt 
28 (19), birodalmi párt 21 (22), lengye­
lek 20 (16), gazdasági egyesülés 15(13), 
szabadelvű egyesülés 11 (10), agráriusok 
8 (3), pártonkivüliek 10 (4), weif 1 (4), 
dán l (1), elzászi — (1), német reform­
párt — (1).

Vesztenek: Szoczialisták 36, wellck 3, 
elzászi 1, ‘német reformpárt 1, birodalmi 
párt 1 helyet.

Nyernek : Szabadelvű néppárt 9, kon­
zervativek 6. pártonkivüliek 6, nemzeti 
szabadelvűek 5, agráriusok 5, lengyelek 4, 
czentrum 4, gazdasági egyesülés 2, sza­
badelvű egyesülés 1 helyet.

öngyilkos bankigazgató.
Nagykikinda, lebr. 6. A brassói 

szász nemzetiségi bank itteni fiókjának 
igazgatója, Beer Ede ma délután hivata­
los helyiségében lőbelőtte magát és meg­
halt. Az öngyilkosságot hir szerint azért 
követte el, mert a banknál hiányt fedez­
tek föl.

= Pótválaaztáa Horvátországban.
I Eszekről jelentik, hogy a csernai választó- 
i kerületben a pótválasztá^on Abjanics dr. Star- 
; csevics-párti jelölt győzött a rezoluezionista 

Kutuszovicscsal szemben.

lem. Karom egy lövés következtében béna volt 
és igy nem használhattam revolveremet. Hir­
telen észrevett Tchiun ; mint egy párduez, or­
dítva rátámadt támadóimra. Hogyan végzett 
velük, nem tudom, mert az egész jelenet rend­
kívül gyorsan folyt le. Néhány perez múlva a 
tiz barna holtan heveit körülöttem a földön. 
Ezredes ur, ez az ember, aki az életemet men­
tette meg, szent előttem.

— Igaza van, — felelt az ezredes, — de 
akarja, hegy más ezredbe helyezzem át ? Egy 
ilyen gazember nagyon veszedelmes a töb­
biekre . . .

— Köszönöm, ezredes ur, de bízom az 
igazságszolgáltatásban ; előbb vagy utóbb 
visszafizetem neki. Addig is, ezredes ur, hatá­
rozottan kijelentem, hogy amit vele szemben 
tanúsítok, nem gyöngeség, hanem türe­
lem . . .

Néhány hónap múlva a második ezred 
Tonkingban volt. A sárga arezuak, akiket a 
kínai misszionáriusok tüzeltek föl, erősen szer­
vezkedtek. Egyszer s mindenkorra végezni 
akartak velük. De mihelyt szétverték őket, 
valamivel odébb ismét összejöttek és az egé­
szét élűiről kellett kezdeni. Jaj volt annak, aki 
elevenen a kezükbe került. A legvalogatottabb 
kínzások vártak reá, míg fejet egy veres bam­
buszra tűzték. A katonák pedig jobban feliek



:r

— (élft kMirrii A pólai • GiornaleUo»
czimu r,api Up keservesen panaszkodik a mi*u, 
hogy az oszká< kormányjavaslatot szándékozik 
benyújtani tz lyonan ön-zeülő reiclisrath ele 
az iram, hogy .-ibbasta- Volosoa-Lusswficcoto- 
Zar# között uj hajójárat letesittessék. Erről a 
tervről — amely egyébként Fiúmét is közelről 
érdekli a nevezett" lap így nyilatkozik :

• Az Ausztria és Magyarurs ag közötti gaz­
dasági ellentétek az osztrák politikusokban azt 
az eszmei \ etettek Iái, hogy Fiúménak verseny­
társat állítsanak es Rizzo dr., Pól* volt pol­
gármestere em tartotta lehetetlennek, hogy /V 
lat. amely annyi előnyt tud felmutatni, elsőség­
ben lógjak leszcsiten .

A kérdést a ónban attól az id 15| fogva 
tovább nem feszegettek 0» az eges- úgy el­
aludt ; de magasabb körökben most megint fel­
merült ez A’ est me, ámde most, úgy latszik, 
másként vetekednek es nem Volában, hanem 
Voloscaban akarják az uj kikötőt építeni.

Bizonyos, hogy Vol sennak Pola fölött j 
az az előnye megvan, hogy közelebb fekszik a í 
magyar határkő- e- könnyebben volna bekap- ‘ 
csolható a <lume—széntpeteri vasúti v onalba j 
es így az ország belső forgafmaba is; de—» '
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I FARSANG.
Farsangi naptár.

Febr 7. A katonatisztikar második hangv er­
senye es tánczmulatsága a Deak-szállóben. 
Este 9 orakor

Febr. 8. Estély e- táncmulatság a kor­
mányzónál.

Febr. 9. A Citaonica jelmezbálja. Este 9 
orakor.

Február 9. A Casino patriottico második 
tanczestelye 8 es fél órakor.

Február 9. Asztalosok bálja a Deák-szálló 
nagytermében. Este 8 órakor.

Február 10. Gyermekbál a városi szín­
házban. Délután 3 órakor.

Február 10. Ötödik álavczosbál a városi 
színházban. Este 9 órakor

Február 11. A Filharmóniai Társaság 
estely*. Este 9 órakor.

Febr. 11. Iparosok bálja a Deák-szállóban. 
Este 8 órakor.

Február 12. Utolsó alarczosbál a 
színházban.

1907. február

bona nagy halmai jelzik, N»gy az emberi al­
kotásnál erősebb az elemek pusztító ha­
talma.

Nákó Sándor gróf kormányzó, aki — 
mint tegnap megírtuk — csak hajnali fél hat 
órakor tért vissza e tűz színhelyéről a kor­
mányzói palotába, reggel hét óra után már 
ismét ott volt a pusztulás helyén, hogy « 
maga szemeivel lássa az oltási munkálatok 
folytatását s a tűz okozta károkat.

Az égés ma még az égés: nap folyamán 
tartott es szakadatlanul folyt az oltás mun­
kálata. A tengerészeti hatóság három gőz- 
szivattyúja még délután is működéiben volt 
és igazán elismerés illeti meg az oltás körül 
buzgólkodók fáradhatatlan munkáját. Termé­
szetes, hogy a kiváncsiak sokasága egész nap 
csak ugv özönlött a tűz színhelyére.

Az Elevátorban, mint megállapították, 325 
városi I vaggon gabona volt elraktározva, 595.000 ko- 

I róna értékben Ez a gabona az utolsó szemig 
i elpusztult. Legtöbb kárt a I^ederer-ezég s.ten- 

A tisztikar táncseetélye. Holnap, ve<jett> amelynek 75 vaggon zabja ment tönkre.
a Stras~es itt következnek az ellenvetések. A c-ikkiró j <-»u ionokon e».e v óra kői tesz a veak-s<.a»o jgagy0bb mennyiséggel van érdekelve 

ráutal a Quartern rakonczátlansggára ?s; nagytermében a helyőrség tisztikarának hang-^ Kdnig czég js Az E|evátor szo:T,széd_ 
azokra a kainkra, amelyeket ezáltal a kikötő- v ersenvnyel eg) bekötött tanczestelye. A táacz- 1 áh , - , - - , ■ , ,

loscaban a kikötőt először epitem kellene, ami 
mérhetetlen befektet. 4 követelne, ennek e ledé­
ben ott vannak Póla természetes kikötői, 
amelyek nincsenek kitéve a Quarnero kél sze­
lének, a borának es a sirokkónak Ez föle je
emeli Pólát Voloscénak.

• Mi is nagyon jól tudjuk, — mondja 
tovább a eztkk, — hányszor kénytelenek a 
Fiúméba incju • hajok a ross., idő miatt a 
Capo Promontorto! visszafordulni es Póla vagy 
Veruda kikötőjébe menekülni, melynek kitűnő 
bevágásai már a tere észettőt mintegy predesz- 
ftnálva vannak hajók kikötésére. Már magá­
ban veve is elég előnye egy kikötőnek, hogy 
bármily nagyságú hajók kepesek befutni rossz 
időben is. Ámde mi mar feladtunk minden re­
ményi, hogy a kérdés Pó a iavara dőlne el, 
mert bizonyosak vagyunk abban, hogy több­
ségben lesznek azok az isztriai képviselők, 
akik Vo’oscat lógjak elsőségben részesíteni. Mi 
mindenesetre ratereltük a közvéleményt váro­
sunk érdekeire es elvárjuk képviselőinktől, 
hogy nem lógnak mindig mostoha gyérnek 
gyanánt bánni Pól aval, mely már amúgy is 
eleget vesztett az áltál, hogy hadihajók építé­
sére Fiúméban, Sebemcoban, sőt Monfalcone- 
ban is letesitenea gyárakat, csak Pólában 
nem.»

gyalogezred zenekara fog ját­
szani.

— Nyilvános farsangi mulatságok.
A víg*.mi bizottság a farsangnak még hátra­
levő részében a következő nyilvános mulatsá-

zott 300 vaggon ezukor nagyrésze e azott
A tűz keletkezésének okáról még ma sem 

tudni semmi bizonyosat.

gokat rendezi :
Február /-én, csütörtök: A városi ze­

nekar hangversenye *z A damich-téren este 8-tól 
10 óráig. Ugyanekkor a Korzón, a postaépül­
ettel szemben, a katonazenekar fog játszani. 
Este háromnegyed 9 orakor álarezosverseny 
lesz az Adamich-téren. A legmulatságosabb 
alarezos jutalmat kap. Konfetti és szerpentin- 
csatározás. Este 10 órakor álarezos fölvonu-

A Magyar Villamossági Reszvénytársulat 
a következő sorok közzétételére kért fel 
bennünket :

Tisztelt Szerkesztőség !
cégeséről szóló mai czik- 

talál kilejezést, hogy 
villamos rövidzárlat

Az Elevátor 
kében azon vélemény 
a tüzet valószínűleg
okozta. Ezen vélemény azonban minden alapot 
nélkülöz, mert a tűz kitörésé idejében a vil­
lamos áram az Elevátor épületéből teljesen ki

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 234.

lás a várost zenekar/ kíséretével az Andrássy- volt kapcsolva, sőt az oda vezető aramvezető 
utczan, Adamich-téren es a Korzón végig. Az huzalok sem voltak áram alatt. Eltekintve tehát 
Adamich-tér kivilágítása este 7—11-ig. attól, hogy a villamos erőátvitel' és világítási

Februar /o-en, vasárnap : Délután 12 berendezések olykep voltak ott berendezve, 
órakor az ünneplés hangverseny közben a fi- hogy rövidzárlat ne fordulhasson elő, az előbb 
umei szartorellak szépségversenye, A három említett körülmény folytán a rövidzárlatnak 
legszebb leány díszes csokrot es elismerő ok- egyáltalában minden lehetősége ki van zárva, 
levelet kap. Az első díj nyertesét szép sza- Hasonlóképpen nem áll az sem, hogy az Ele- 

jutalmazzak, amelynek felirata a követ- vátorban korábban előfordult tüzesetek oka vil- 
kező lesz: ^ lamos rövidzárlat lett volna. Kérjük, hogy

• A szartorellak királynőié az tpay-ik ezen helyreigazításunknak helyet adni méltóz- 
*vrf- • tassanak, nehogy a közönségben azon sablon-

Délután 5 órakor gyermekbál a varesi szerű téves nézet terjedjen, hogy minden tüz- 
' színházban. A egszebb jelmezes hu es leány nek rövidzárlat az ok i, minthogy ellenkezőleg, 
jutalmat kap. Este 8 órakor zenes álarezosok szakszerű szerelés mellett a rövidzárlat min- 
nagy versenye. A bizottság a három legerede- denkor könnyen kikerülhető, 
tibb és legötletesebb csoportot értékes jutalom- __

e vad barbarizmustól, mint az ellenség hires 
késétől.

A sárgaarezuak egy helyen erős sáuczot 
építettek, melyet csak rohammal lehetett be- 
venn'. Midőn a sáncz közelébe érték, iszonyú ; . , ; .
golyózápor fogadta őket, mely a levegőt is ! A le8t»ebben díszített 
elhomályosította. Tchiun, aki legeiül haladt, 
átlőtt mellel bukott a földre A többiek e vá- , „
ratlan támadástól megrémülve, megállották. •11054 e !smer0 dlJat kaP-

ban részesíti. A verseny után 8 és fél órakor 
a csoportok fölvonulnak a városon át. Este 10 

: órakor nagy tűzijáték a tengerparton. Este 6 
es tél ólától ejfelutánig az Adamich- eret ki- 

I világítják.
Február 13., kedd : A Korzón délután 

3 órától nagv vnagkocsi korzó és reklámkorzó.
három kocsi tulajdonosa 

pénzjutalomban részesül s ezenkívül a leg-

— A városi képviselőtestület e hó
8-án, péntekén délután 6 órakor Vto Ferencz 
dr. polgármester alnóklcte alatt ülést tart.

— A haditengerészek uj egyenru­
hája. Becsből jelentik: A király tegnap jó­
váhagyta a haditengerészeti egyenruhák mó­
dosítását. Az-újfajta uniformisokat 1908 május

művésziesebb díszítésű három hintó tulaj do- elsején veszik használatba.

Csak egy ember haladt előre ; Mcsdague ka­
pitány. N) ugodum fölemelte a golyózáporban j 
a sebesültet, a vállára vette es visszavitte, míg ! 
a kapitány példáján felbuzdult legénység uj 
rohamra indult és bevette a sánezokat.

A kórházban a kapitány Tchiun ágya 
melle lépett, a beteg fehér ingere tűzte a vi­
tézség) érmet es gyöngédén megölelte. Abban 
a pil'anatban azonban, midőn távozni készül,! 
Mcsdague a beteg (öle hajol és a dühtől el- ' 
fojtott hangon mormogja :

Most figyelj ide . . Te megmentet­
ted az életemet, en pedig a tiedet ; így tehát 
nem tartozunk egymásnak semmivel . . . Ezért 
a ege só hibád alkalmával haditörvényszék ele 
áilitlak es akkor em menekülsz meg ep bőrrel. Jól 
jegvezd ezt meg magadnak, te nyomorult gaz­
ember ! , . .

A kocsikorzó alatt a 
; postaépülettel szemben fölállított emelvényen 
i a városi zenekar fog játszani.

— Adományok a vigalmi bisott-
■ ágnak A farsangi vigalmi bizottság újabban 
a következő adományokat kapta: Reininghaus 
Testvérek 20 korona, Winkler, Oblaschak és 
Társa 20 korona, Prohaska utódja 20 korona, 
Miksich es Raganzini 10 korona, Tagini Vince 
10 korona es Cartesio Miklós 20 korona.

KÜLÖNFÉLE.
Az Elevátor pusztulása.

Az Elevátor volt hatalmas épülete ma 
már csak romhalmaz. Füstölgő falak, szerte­
szét heverő, megszenesedett gerendák, lehullott 
bádoglemezek, mindenfele törmelék s az «I-

— A »Frans Josef I.« útja. A hadi­
tengerészet parancsnokságához érkezett távirati 
jelentés szerint a »Franz Josef I.« hadihajó e 
hó 4-én Vuzungba érkezett, ahol egy hétig fog 
tartózkodni. A hajón semmi baj.

Pályázat orvosi állásra. A városi 
kórházban megüresedett másodorvosi állásra 
pályázatot hirdetnek. A folyamodásokat ez évi 
április 1-ig kell benyújtani a városi hatóság­
hoz. Az orvosi állás Í400 korona étű fizetés­
sel, teljes el vitással és a kórházban való in­
gyenes bentlakással kapcsolatos. A pályázók 
csak magtar állampolgárok lehetnek, akik tel­
jesen birják az olasz nyelvet.

Közgyűlés. A »Puöka Stedionica» 
(Néptakarékpénztár) márczius 3-án tartja meg 
34. rendes e\i közgyűlését a következő tárgy­
sorozattal : Az igazgatóság és felügyelőbizottsag 
jelentése a lefolyt üzletévről es az 1906. évi 
merleg előterjesztene. Javaslat a tiszta nyere-egett talányokból kifolyt, megfeketedett ga- ség hováforditása dolgában Az a,apszabályok
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36. ának módosítása. Azok a részvényesek, 
akik a közgyűlésen szavazati jogukat óhajtják 
gyakorolni, felkéretnek, hogy részvényeiket e 
hó 21-éig helyezzék leletbe a nevezett intézet 
pénztáránál.

— Tengerészek figyelmébe Trieszt­
ből tudatják, hogy az úszó jelzőtüzet, amely 
a s.-andreai kikötőben az építés alatt lévé hul­
lámgát deli részét jelezte, a vihar elsodotta, 
minélfogva ez a pont egyelőre világit«!^ nélkül
marad.

— A magyar kereskedelem Éföak 
afrikéban A szakkörök nagy érdeklődése 
mellett folyt le Budapesten az az érte­
kezlet, amelyet az északafrikai kivitel tárgya 
bah hivott egybe a Kereskedelmi Muzeum 
igazgatósága, s amelyen Illés Zsigmo d éizak-j 
afrikai levelező alapos előadásban ismertette 
Tunisz, Algír és Marokkó gazdasági viszo-; 
nyait. Illés Zsigmnnd több hónapot töltött j 
Észak-Afrikában és egybegyüjtötte a működési; 
területének kereskedelmére vonatkozó értékes 
adatokat, tanulmányozta a piaczi szokványo­
kat, az ott megkívánt csomagolási módokat es 
magával hozta az Eszak-Afrikában már megho­
nosított aiuk mintáit és eredeti gcin gyeit. A 
nagy szambán egybegyült Kereskedők és gyá­
rosok, akik között éppen a kérdéses piaczokon 
érdekelt szakmák voltak leginkább képviselve, 
nagy érdeklődéssel nézték a bemutatón áru­
mintákat és a levelező által közölt árakból 
megállapíthatták, hogy a magyar ipar es ke­
reskedelem sok czikkben sikerrel tudna a ne­
vezett piaczokon a versenyt felvenni. Az elő­
adó egész sokaságát sorolta fel az oly áruk­
nak, melyek Magyarországból kivált Marok­
kóba exportálhatok és rámutatott arra a nagy 
gazdasági föllendülésre, amelynek Marokkóban 
be kell következnie. Az e'őadó előterjesztése 
után Hacker Bertalan kőolajfinomitógyári igaz­
gató szólalt fel elsőnek, aki elismeréssel nyi­
latkozott a Kereskedelmi Múzeumnak a hazai 
kivitel érdekében kifejtett úttörő tevékenységé­
ről. A múzeumhoz fordul a legutóbb felmerült 
s a kiviteli kereskedelmet súlyosan akadályozó 
hajózási kalamitások elhárítása végeit s kéri, 
hogy a mai értekezlet a további tanácskozá­
son hallgassa meg az érdekeltek óhajait sjut­
tassa el az iüetekes fórumok elé. Többek fel­
szólalása után elhatároztak, hogy a közleke­
dési nehézségek felől további megbeszéiéseKet 
fognak a múzeumban tartani.

— Ismeri a dörgést. A kis Randi azt 
kérdezi az édesapjától:

— Mit kell tenni, p ipa, hogy az embert 
kitüntessék ?

— Lépéseket, fiam, lépéseket . . .
— Az osztrák kivándorlás. Az Egye­

sült osztrák hajóstársaság «Francesca» nevű 
gőzöse tegnap indult el Triesztből Newyorkba, 
568 kivándorlóval és 14 első osztályú utassal. 
A hajó l'atrasban is kiköt, ahol hatszáz ki­
vándorlót vesz föl.

— Megint egy hejóáriáS. A detroiti
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diffból Yelenczsbe; «Stefánia, február 5-én 
Sántából Algírba. Elindult : «Kálmán ki- 
ra _\ » február 5 en Fiúméból Rotterdamba és 
Glasgowba ; «Mátyás király, február 5-én Fiú­
méból Murseil-eb*.

t-77 BV6“dorláe M Egyesült-Álla- 
mokba New-Yorkból jelentik . Az Egyesült- 
Államok be vándor asi hatóságának most ki­
adott jelentése szerint 1906 január 1-től 1906 
deczernoer 31-ig , 1,215 684 lélek érkezett az 
Egyesült Államokba Ha e számot összehason­
lítjuk az előző esztendő statisztikai adataival, 
akkor azt látjuk, h ’gy az elmúlt esztendőben 
löd., 46 emberre érkezett több az Egyesült- 
Államokba, mint az 1905. esztendőben es 
493.197 bevándorlóval több, mint az 1904. 

A havi átlagos bevándorlás 1906-banévben. 
101.307, 
volt. A 
araitj au 
tatja :

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaklmtók a «Glóbus • Mr lap­
el drusitó Hale then. Vine, de Pomini-utcea — 

A m. kir dohdnynagytSasdében. Viasza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr- 
keletében, Dedk-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban, Riva Szdpdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban f,Unió"-nyomda, Riva Sedpdry, Adria 
palota.)

A közönséges csukamájolaj
oly undorít* szögű e-. izu, oly nehezen emészthető, hogy 
az gyermekek es érzékeny betegek részere sokszor azóba 
sem hozható, de az az óriási táp- cs gvogyerő, melyet a 

n.. , n-z nnr ,,, , , ,, : csukamajoUi bebizonyult'an tartalmaz, ma mar imndenki-90o-ben 97.995 es 19u4-ben 61.040-nek hl>,.kiérhető, mert « Scott-féle Emuis.o
formájában a csukamajolaj teljesen meg van szabadítva 
undorító tulajdonságaitól. A S c o t t*f e 1 e K m u 1 s i o 
feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető es háromszor oly 
hatásos, mint a közönséges csukamájolaj A Scott- 
fcle E m u 1 s i o sohasem okozza a legcsekélyebb 
zavart sem es állandóan, szemlátomást n legkedvezőbb 
befolyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emu 1 s í o valódi- 
' ságinak jele a ,.hátán nagy csukahalat vivő 

halasa“ védjegy. «
Ezen lapra való hivatkozással es 76 fil­

lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál .
l>r. BUDAI EMIL „üérosi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., VACZl-UTCZ.V 34/50.

három iVo’só esztendő bevándorlási '1 
a köv tke-ő hivatalos kimut itas mu-

1904 1905 1906
Január 28.528 56.236 51 127
Február 33.967 67.105 68.696
Muczius 78.225 127.908 133 245
Április 91,323 137.050 150.397 .
Május 101.428 127.511 150.927
Junius 75.433- 122.236 119.900:
Julius 57.791 76.194 81.403
Augusztus 59.773 63.409 81,592
Szeptember 72.766 78.941 96.341
Oi, tóbev 75.325 86.758 99.974
November 71.037 61.374 94.621
Deczember 62 657 62.116 85.466

A hivat.ilo- kimutatás adatai szerint az
1906. esztendőben 764,463 férfi es 336,272 nő

fi?a

0,1,1

vándorolt ne. Deportáltak 12,432 embert. Sar­
gent 1‘. Frank bevándorlási főbiztos azt mondja, 
hogy azok az országok, melyekből azelőtt a 
legtöbb bevándorló érkézéit, s amelyeknek népe, 
rpp oy törekvő es kitál atos, mint az ameri­
kai nép, 1906 hau kevesebb bevándorlót szol­
gáltattak, mint 1905-ben. Sargent szerint az 
olasz, bevándorlók száma emelkedett legjobban. 
OI*szoiszagból ugyanis 51,641, Oroszország­
ból 30,768, Görögországból 8974 s ázsiai és 
európai Törökországból 516) bevándorlóval 
több érkezeti, mint az előző évben. A beván­
dorlók legnagyobb kontingensét adták : Ausztria 
és Magyarország, ahonnan 256,138, Olaszor­
szág, Sziczil a es Szardínia, ahonnan 273,120, 
Oroszország es Finnország, ahonnan 251,665 
bevándorló érkezett az Egyesült-Államok kikö­
tőibe., A bevándi rlási hatóság jelentésében 
konst alii; a azt is, hogy a mull esztendő be­
vándorlói mind fizikailag, mind pedig szelle­
mileg alacsonyabb fokon állanak, mint az 
előző esztendők bevándorlói.

— A köröm növése A söröm nőt esi 
képessége heienkint egy Inrminczkstted hüvelyk, 
ami egy esztendő alatt másfel hüvelyknek felel 
meg. Közönséges körömnek az ujjon 4 és fél 
hónap kell, írtig teljesen újra kiképződik. Ebből 
az következik, hogy egy 70 esztendős ember­
nek 186-szór újultak ki a körmei. Ha már

w Egy eredeti üveg ára: a k. 50 f. ~ma
kapható minden g) ógyszertárbaii.

jlllást, mellékfoglalkozást
keres volt számvivő altiszt, magyar-német 
irodai munkában jártás, beszél horvátul, keve­

set olaszul. — Czim a kiadóhivatalban.
«• ..’3 zziMKtsmtstm

ír. 1 <-»-v w.««w,.»a»ui'a»w> v

Wyandotté "hajógyár most eresztett vízre egy most minden egyes köröm hosszát fel hü- 
hajót, melyet «City of Cleveland* névre ke-' vely knek veszszük, akkor ennek az embernek 
Teszteltek, ötezer embert kepes felvenni a hajó j mindenik körme 7 láb s 9 hüvelyket tenne 
s 1500 külön fekvőhely van benne. 166 em- : ki, együttvéve 77 és fel láb hosszúra nőne 
térből áll a hajó személyzete. Hossza 444, j meg. 
széfessége 96 láb és 6 hüvelyk s 22 lábnyi 
mélységű. A hajót a legmodernebbül építettek, 
ellátták telefonnal, liftekkel, óránként 23—25 
•rtgol mérföld (egy angol mérföld 1600 m.) a 
menetsebessege.

~ Hajók forgalma. Tegnap és ma a
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 

a «Helios, osztrák gőzös Berguglian kapitány 
paiancsnoksága alatt Triesztből ; a «Jason» 
osztrák gőzös Tomí’ch kapitány patancsnok- 
saga alatt Triesztből. — Elindult a «Mátyás 
kirá.y» Adria-gőzös Rumatz kapitány parrnes- 
noksnga alatt Marseilleba ; a «Kálmán király»
Adria-gőzös Bassich kapitány parancsnoksága 
a'att Rotterdamba és Glasgowba; a «Vila» 
oszirák gőzös Jvancsics kapitány parancsnok­
sága alatt Caitaróba; a «Beatrice» osztrák 
80ZÖS Bottá kapitány parancsnoksága alatt
Marseilleba.

Az Adria-társaság hajóinak forgalma :
érkezett: «Báró Fejérvárj'» február 4-en Car-

Ékszervasárlóknak I A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdőpnvillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
különlegcsségekben.

sr m

legszebb báli ssgfotgk 
selyemben, gyapjúban, gazéban

kaphatók

XTsTeiiSSS' 2v£.

divatáru üzletében
FIUME, Corse 11. - TRIEST, Com 9.

m. JS

FEICZI I=E37TSIO-
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Főszerkesztő;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos;
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Ki akar pénzkölcsönt?
d Törlesztése# kölcsönnel

dszheti mindenki több tételű drága kamatú adósságait.
Közvetítünk

4«/, mellett kölcsönöket földbirtokra 100 komitól kezdve 
10—75 évre.

Törlesztéséé kölcsönt
házakra 10—50 évi visszalizetésre.

Személy hitelt
katonatiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül.

Tisztviselő kölcsönt
10—25 évi időtartamra kötelezvény ellenében.

Budapesti Hitelforgalmi intézet
Kerepesi-ut 69. — Válaszbélyeg.
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Szálloda és Penzió
LRCKNER

ABBÁZIA. Reittetrasse.

es penzió Plesch
ABBAZIA

Reichsstrasse (azelőtt vilii Thailen. 
Minden »zubaból kilát«* a ten- 

,,rre. Olvasó, étkező ée zeneterem. | 
Villan) világit*», fürdők r házban. 

— Kitűnő konyha. Napi ellát*» szobával

Gyönyörű tengeri kilátás majd- t h.ro»»t6i feljebb,__________________.

nem minden szobából.

wj$t sí v
■X'v. » BU- •

«), *

.. ,r :Ú
■ ;ií^. gv

Magyarok kedvencz lakhelye.
Olcsó áuralc.

Előzékeny és pontos kiszolgélés.
Jrfirdfi a házban.

S Villanyvilágítás. =

Pension Pilsner-
.A.To'ba.izia..

KOV/ÍCS-BRllN K. EMIL

Rudovits penziója
A tkdi közp»nt|án, i CnrpirkW uiebii ßpj§fol SZŐ 11 Ó

*«i: t.L.t. i .#% rn.Jftk • kivkai
_^_"b"bazia,.

Igény lKávábfce #• Atte rta»

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Éltetem,

£ Az átutazó

Pensió.napi teljes ellátással 
6 koronától feljebb.

Kitűnő kóser konyha.
Szobák és étkezés étlap szeri mi 

Is Jutányosán számíttatnak.

Abbáziában Magyar Otthon

Villa .Juliana“
Minden kényelemmel ellátott, gyönyör! fekvést 
parkírozott pensló egyesek és családok részére.
Minden szobából kilátás a tengerre. 

Kitűnő magyar konyha.
Rendkívül mérsékelt áraki

és a helybeli magyarság 
találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap Játszik.
M- Kőbányai is pllsinl ősforrás! sőiklmérés.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
, ,I)e I* Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tul.«jdonOh

ses#ees#eeeeseese 
Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 

kemónyítógyár részv-^ársaság
------------ FIUME.

VÉDJEGY.

V

A községi takarékpénztár
elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé S1/,0/» 

kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a betét napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen előleges felmon- 
d&H nélkül; a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár magá­
nak a jogot,’hogy szükség esetén alapszabályai 12. §-át vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek melvek a befizetést követő munkanaptól számított 8 napon belül 
vétetnek ki, minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

Törlcsztéses kölcsönt ad 5% kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos betáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5°/0 kamat mellett a bécsi és buda­
pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam 3/4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt 0-től délután 1 óráig.
ÁB IGAZGATÓSÁG.

g^ainMR—it*»»

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Különlegesség
fé 12.37-lr o m é n. 37- i t ő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságén a gyár kezeskedik.

»»»»»»#**#**##»**

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szárar 
Iára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra; 
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;
előleget nyújt árukra es értékpapírokra;

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
*er^= .Telefon. 226. ez. -—-—r--

megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

kisorsolt értékek

"«t r ■■■ ' ‘‘f-


